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PIIYSIQUE — CHIMIE Prof : M. Antoine KOUASSI

EXERCICIY 1
Dans un canen a électrons d'un oseilloscope, lese
accélérés par une tension U = 1600 V appliquée entre la cathode C et I"anode A.

lecttons sortant avee une vitesse négligeable sont

On domne & = 1.6.10° C et m =9,1.107! kg pour un €lectron. (B)

1. Précise si la tension U appliquée entre C et A estUacoullea. ¢ A I s
Justifie ta réponse et représente la [éche de U. I S

2. Exprime ’énergie cinétique Ec (A) en fonction de e et Uipuisie 8 | SRSEE g
déduis celle de la vitesse va des électrons 4 la sortie du | Ol EK
canon en fonction de e, m et U. Fais les applications numériques.

3. Les électrons pénétrent ayec une vitesse vo = va enlre les nlaques """__'(3')

de déviation horizontales ( B) et (D), en un point O situé a ¢pale :
distance de chacune d’elles. Lorsqu’une tension U' = 500 V est appliquée entre ces plaques distantes
de d = 2 cm, les électrons sortent de I'espace champ en un point S tel que IfS =L =0,6 cm.

3.1. Représente la force dlectrostatique T et le vecteur champ dlectrostatique B entre (B ) et (D).

3.2, Précise si la tension U’ appliquée entie ( B) et ( D) est Upp ou Ups. Justifie ta réponse et

représente U’
3.3.0n prend Porigine des potentiels électriques au point O. Montre que Vg du point S de I’espace

cliamp peut s'eerire : Vg T L Fais Fapplication numcrique.
¢

3.4. Exprime les énergics potentielles électrostatiques d’un électron en O puis en en S. Caleule leurs

valeurs en joules ct en keV.
3.5. En utilisant la conscrvation de 1'énergic (otale entre O e1 S, exprime ct ealcule I'énergie cinétique

Ec( S) d’un électron au point S, enJ et en eV,
3.6. Déduils la vitesse vs de sortie des électrons.

EXERCICE
1. Dans un espace nwuni d un repere ( O 3 |) on dispose les armatures
P et Qdun condensateur plan comme indiqué surla figure 1. P
P et Q sont alors séparées d’une distance d el portées a des polentiels
électriques Ve et Vo tel que Ve=-Vo=-1i20V. '
1.1. Calcule la d.d.p. Upget précise la valeur de d.
Déduis la norme du champ I entre P et Q.

1.2. Représente 1 entre P et Q | ¢t en déduis son abscisse Ex.
( Respeete la distance d entie P et Q ). Higurel

1.3. Détermine I'abseisse xa du point A tel que Uoa = - 80 V.

1.4. Place le point A sur I'axe (O ; x ) et représente les lignes équipotentielles des points O et A.

1.5. Montre que le potentiel électrique Vo =0V au point O.

2. Les armatures P et Q sont maintenant disposées comme
indiqué sur la figure 2. On conserve la distance d qui les
sépare et leurs potentiels Ve =-Vo =- 120 V.
Un ion de charge q et de masse m pénétre dans le champ D
o1l O avee une vilesse vo de valeur vo = 4107 ms ! ety
ressort en S el que sa dévialion verticale XS =3 em.
Voir figure 2.

2.1. Représente la force électrostatique T qui s'applique suz I’ion’

0 [ e e B

B

et le champ I entre les armatures. | P

2.2. Déduis , apres justification le signe de q et donne sa valeur exacte.
2.3. Montre que Uos = Uks et calcule leur valeur.
2.4, Délermine la vitesse vs de ion 4 sa sortie du champ E en S.

Figure 2




